

宁阳县围绕全域旅游“串珠成链”

# 丰富文旅资源供给 激发消费新动能

本报2月22日讯(记者 徐文莉 通讯员 赵峰 宋绪政)月亮湾景区的雪场游人如织,彩山汶水景区的生态采摘供不应求,攻济打援指挥部旧址的红色旅游项目持续升温……春节假期,宁阳县域旅游消费旺、市场活力足,“枣树下、汶河边、星星山、月亮湾”的县域旅游矩阵已初显锋芒。

月亮湾景区雪场一片银装素裹,冰雪项目赢得不少游客的喜爱,大家纵享冬日冰雪乐趣,欢声笑语不断。“现在不用出远门就能带着家人来尽享冰雪游玩项目了。在这里就像进入了童话世界一样,我们玩得非常开心。”游客李先生说。

在彩山汶水景区,春节免门票政策和生态采摘项目吸引了众多游客。在景区采摘大棚,草莓特有的清香味扑鼻而来,新型钢架种植平台整齐排列,一垄垄长势喜人的草莓枝叶嫩绿清新,结着红艳艳的果实,为新年增添了几分喜庆与甜蜜。

“自春节假期开始一直到正月十六门票都免费,这吸引了很多本地居民及周边游客来此游玩,日均游客达到5000人次以上。”彩山汶水景区负



游客在景区划船游玩。 通讯员供图

责人胡昌陆介绍。

“春节假期期间,我们监测的县域10家景点游客接待量60.85万人次,县域旅游火爆‘出圈’。”宁阳县文化和旅游局党组书记肖文博介绍,宁阳县丰富县域文旅资源供给,围绕全域旅

游“串珠成链”,让群众在“家门口”就能体验“诗与远方”。

在攻济打援指挥部旧址,红色旅游持续升温,不少游客前来“打卡”沉浸式体验项目。景区以现代化声光电科技结合沉浸式演艺,再现攻济打援红

色历史。此外,在宁阳县人民广场,宁阳木偶戏、宁阳朱氏唢呐、二鬼摔跤、秦氏羽粘画等非遗项目持续展演,精彩的演艺赢得观众掌声不断;在人民文艺汇演场地,新春晚会、《宁阳我的家》大型舞台剧轮番上演,为居民群众免费奉上一场场极具本地特色的视听盛宴……

除了打造一批文旅消费新场景外,宁阳县还积极引进一线品牌下沉县城,补齐县域公共服务短板,完善县域商贸消费配套设施,新建一批特色街区和商业综合体,满足群众多样化需求,激发县域消费活力。

在宁阳县八仙桥街道富源巷商圈的一家咖啡店内,店员王新丽一边询问顾客需求,一边操作电脑完成点单、收款,各项工作有条不紊。“春节假期,我们从早忙到晚,来店客户多,外卖订单也多。”王新丽说。

“县城消费者有需求,一线品牌随之入驻,县域消费得以提档升级。”宁阳县行政审批服务局相关负责人介绍,近两年,宁阳县咖啡店、饮品店等品牌连锁店新开93家,各类健身俱乐部新开71家。

宁阳 快讯

## 蒋集镇春季重点项目开工 推动项目建设实现新突破

本报2月22日讯(通讯员 石秀敏)近日,宁阳县蒋集镇举行了安全防护用品生产加工项目开工仪式。

据了解,该项目位于宁阳经济开发区,由山东搭把手安防科技有限公司投资建设,总投资5000万元,新建一栋5000平方米钢结构厂房、1000平方米仓储中心,新建8条防护用品全自动化生产线。该项目的建设有利于进一步增强该公司带动能力,推动其配套的上下游产品、电商等产业发展,可新增

就业岗位100余个,帮助周边群众就近就业。该项目达产后,预计年产各式防护用品1亿付,年销售收入过1亿元。

接下来,蒋集镇将严格按照“123456”总体工作思路,不动摇坚持“四个第一”,认真落实“六个更加注重”要求,进一步优化营商环境,全力做好政务服务,促进开工项目高效有序推进,早日建成投产,为建设“大强富美安”社会主义现代化新宁阳贡献蒋集力量。

华丰镇保障居民出行安全

## 清雪除隐患 破冰护前行

本报2月22日讯(通讯员 高雨筱)雨雪天气过后,路面积雪结冰,给群众生产生活造成不便。近日,宁阳县华丰镇、村两级迅速行动,组织村干部、党员群众、公益岗、志愿服务者等人员开展扫雪除冰行动。

清扫行动中,大家不畏严寒,手持铁锹、扫帚等工具,齐心协

力、分工合作,对镇内主要交通干道、村内小巷、农户门前的积雪进行全方位的清理,减少了路面积雪结冰带来的安全隐患,有效保障群众出行安全畅通。

华丰镇将密切关注天气状况,做好极端天气应急应对工作,提前筹备,紧抓落实,为辖区居民的安全出行保驾护航。

八仙桥街道开展分享交流会

## 为青年学习“充电赋能”

本报2月22日讯(通讯员 孙杰)为进一步营造良好的学习氛围,激发青年学习活力,强化青年理论武装和思想教育,近日,八仙桥街道开展了“青鸟学子”“学习强国”学习平台分享交流会。

交流会上,“青鸟学子”分享使用“学习强国”学习平台的心得体会,从内容丰富、时事及时、互动性强、功能全面、实用性强等多方面交流了学习经验,并讲述在学习中的成绩和收获。“梦想从学习开始,事业从实践起步。这是我在‘学习强国’学习平

台记住的第一句深刻的话。平台的专题内容丰富,我很感兴趣,每天登录‘打卡’,观看实时新闻,分享精彩内容。”现场,一位大学生说,“通过每天不间断学习,我能更好地聆听党的声音,了解祖国日新月异的变化,接受与时俱进的新思想。”

本次活动通过进一步宣传推广“学习强国”学习平台,促进青年养成主动学习的良好习惯,筑牢“青鸟学子”的理论根基,为他们点亮思想明灯,让“学习强国”学习平台成为培育青年爱国情怀的重要阵地。

宁阳高新区开展扫雪除冰志愿服务活动

## 闻“雪”而动 暖心护行

本报2月22日讯(通讯员 王梓涵)近日,宁阳县出现低温雨雪冰冻天气,路面积雪、结冰,为保障群众出行安全,宁阳高新区快速反应,组织志愿者开展扫雪除冰志愿服务活动。此次活动得到广大居民的积极响应和大力支持,志愿者们纷纷投入到这场公益活动中。

活动中,志愿者们走上街头,手持铁锹、扫帚等工具清除积雪、冰块,忙碌的身影在皑皑白雪中成了一道亮丽的风景线。经过大家的不懈努力,主要道路上的积雪、冰块基

本清理完毕,群众的出行条件得到了明显改善,志愿者们用实际行动扫出了“安全之路”。

此次扫雪除冰志愿服务活动,不仅消除了道路安全隐患,保障了辖区群众的出行安全,更展现了党员干部、志愿者服务群众、甘于奉献的精神风貌,以“小行动”保障“大安全”。宁阳高新区将持续关注天气状况,做好辖区内雨雪预警与出行保障工作,为辖区群众提供更优质的居住环境,不断提升群众的获得感和幸福感。

东疏镇抓好安全生产工作

## 拧好复工复产“安全阀”

本报2月22日讯(通讯员 宁桂冲)为切实保障复工复产期间全镇安全生产形势持续稳定,近日,宁阳县东疏镇扎实上好春节后安全生产“开工第一课”,时刻绷紧安全“生产弦”,打好“预防针”,拧好“安全阀”,守牢高质量发展安全底线。

提前宣传,及时提醒。在春节前,该镇在集中宣传停工停产安全措施的同时,加强对节后安全生产特别是上好“开工第一课”的宣传,让停产停工

企业提前把节后“开工第一课”纳入工作计划,早谋划、早安排。

强化领导,细化责任。东疏镇围绕复工复产过程中可能遇到的风险,一企一策,制定周密的复工复产督查方案。分管领导具体蹲点调度,着力强化组织领导,细化责任分工,督促企业做足各项安全准备,确保全镇安全生产形势持续稳定。

上门指导,靠前服务。东疏镇各相关部门认真履行监管责任,到辖区

企业检查“开工第一课”和安全生产责任落实情况以及消防设施配置、复工复产前设施设备检修、隐患排查治理等情况,确保各生产经营单位组织安全教育培训率达到100%。同时,该镇引导企业教育和动员全体员工切实增强安全意识,牢固树立“开工第一件事就是讲安全、抓安全”的思想,切实增强安全意识,强化岗前培训,提高隐患排查整治能力,筑牢安全生产防线,保障企业节后平稳复工。

接下来,东疏镇将坚持不懈抓好安全生产工作,把上好安全生产“开工第一课”作为复工复产的必要内容和重要工作,组织开展好培训教育活动。同时,该镇将加大对企业管理人员的安全培训力度,持续不断排查整治各行业领域生产生活安全隐患,广泛宣传安全常识,落实好“安全管家”、有奖举报等各项安全预防措施,确保安全生产常抓不懈、措施有效。

## 葛石镇吹响春季项目建设“开工号角”

本报2月22日讯(通讯员 赵正波)近日,宁阳县葛石镇举行了生态智能养殖一体化项目开工仪式,吹响春季项目建设“开工号角”,进一步夯实乡村振兴产业支撑。

该项目由山东济多鑫农牧有限公司投资建设,总投资1.03亿元,位于葛石镇东云岗村以南,占地8.6余公顷,

为租赁设施农用地,主要建设2400平方米标准化鸡蛋分级棚、600平方米恒温储蛋库。据了解,该项目新入栏70万羽蛋鸡,新上10条智能鸡蛋分级分装线、15条中央输蛋线,此外购置、安装PYTE750型中央输蛋线、SKY600型鸡蛋分级机、SB1251506S型鸡蛋清洗烘干装置,中央空调系统

等设备50台(套),新建智能养殖控制系统,并建设数据分析平台。该项目建成达产后,将年产鸡蛋1.8万吨,实现销售收入8000万元,新增就业60余人。

接下来,葛石镇将深入贯彻落实全县“改革创新攻坚克难”先进典型表扬暨2024年重点工作动员大会精神,

紧紧围绕“123456”总体工作思路,不动摇坚持“四个第一”,认真落实“六个更加注重”要求,抢抓重点项目建设和推进机遇,树立“项目为王、环境是金”理念,谋足项目、补强短板,夯牢底盘、蓄能起势,全力推动招商引资和重大项目建设实现新突破,努力实现首季“开门红”。

宁阳县为煎饼产业搭建“云端”平台

## “定制”煎饼供不应求 别样年货成“新宠”

本报2月22日讯(记者 徐文莉 通讯员 冯静)“现在摊的是我们自主研发的面包煎饼,它富含维生素,香甜软糯,吃起来也不费力,很适合老人、孩子吃。”近日,在宁阳县东庄镇南山阴村玉女湖煎饼合作社的直播间内,主播一边给粉丝拜年,一边忙着摊煎饼,上糊、摊匀、起边、揭下,再叠放整齐,经过主播一番娴熟的操作,一张美味的煎饼就制作完成了。

在生产车间,一摞摞制作好的煎饼整齐地放置在货架上,等待装车发往各地。“面包煎饼是我们准备的年货礼盒,受到消费者很多好评。年后我们也召集工人提早开工制作煎饼,经由快递及时打包发出,争取让客户尽快吃上。”南山阴村玉女湖煎饼合作社负责人李勇说。



主播直播制作煎饼。 通讯员供图

在把好质量关的同时,该合作社还研究口味配比,制作出更加适应现代人需求的“定制”煎饼。合作社货架上不仅有常见的玉米煎饼、小米煎饼、高粱煎饼等,还有自主研发的红枣、紫薯、玫瑰花等口味的煎饼。合作社通过线上、线下“两条腿”走路,将煎饼以礼盒的形式发送到全国各地。

随着人们生活水平不断提高,消费者的需求更加多样,合作社也不断提档升级煎饼种类,“小煎饼大产业”的格局初具规模。目前,南山阴村玉女湖煎饼合作社煎饼年产量1.5万公斤,年销售收入4000多万元。一张张煎饼,成为引领当地乡村振兴不可忽视的餐饮力量,带动群众走上致富路。

▲主播直播制作煎饼。

通讯员供图

华丰镇上好“开工第一课”

## 筑牢安全生产“防火墙”

本报2月22日讯(通讯员 徐帅 苏筱菡)“开门红”离不开“开门安”,复工复产须先系好“安全带”。为进一步压实企业安全生产主体责任和主要负责人第一责任人责任,增强从业人员安全防范意识,近日,宁阳县华丰镇组织辖区内各企业扎实开展好安全生产“开工第一课”。

“开工第一课”由企业主要负责人授课,全体职工参加。授课人通过复工复产专题培训、安全生产述职承诺、节后安全大检查等形式,向职工展示和讲解安全生产事故惨痛教训、本行业本企业安全生产风险隐患、安全生产注意事项等。“开工第一课”进一

步强化了全体职工的责任意识和风险意识,筑牢了安全生产“防火墙”。

“每年开工的第一项工作就是组织安全生产培训,通过这样的方式有效提升职工的安全意识和防范技能,预防安全生产事故的发生。安全无小事,今后,企业也会时刻将安全生产牢记在心,在安全的前提下行稳致远。”泰安泰龙软管管厂办公室主任张晓表示。

接下来,华丰镇将深入开展复工复产安全专项检查,将安全管理工作抓早、抓实、抓细,在全镇营造人人讲安全、个个会应急的良好氛围。